

## 沙澧河春节群众文化活动(春灯节)领导小组(扩大)会议召开

常英敏主持

本报讯(记者 张晨阳)1月13日,市委常委、宣传部部长、副市长常英敏主持召开沙澧河春节群众文化活动(春灯节)领导小组(扩大)会议。副市长、市公安局局长李建仓,副市长吴玉培出席。

常英敏要求,各责任单位要围绕保安全、保有序、保祥和、展形象的目标,真重视,提高思想认识,强化组织保障,加强宣传引导,丰富文化供给,切实为民惠民,扎实做好春灯节各项工作。

常英敏在市委宣传部部务会上强调

## 提升政治站位 确保专项巡视反馈问题整改到位

本报讯(记者 张晨阳)1月13日,市委常委会召开部务会。市委常委、宣传部部长、副市长常英敏主持并讲话。

会议集中学习了习近平总书记关于意识形态工作重要论述、习近平总书记关于巡视工作重要论述,研究了十一届省委第二轮巡视意识形态工作责任制专项检查反馈意见整改落实方案。

常英敏强调,要把思想和行动统一到习近平总书记关于意识形态

工作;真落实,认真对照活动总体方案,对各专项预案再完善、现场情况再勘查、风险隐患再排除,确保职责、任务落到实处;真负责,“一把手”亲自安排,分管领导靠前指挥,加强督导检查,调度协作,形成工作合力,确保好事办好、实事做实;真见效,努力为广大群众营造和谐稳定、喜庆祥和的春节氛围,让群众满意。

李建仓、吴玉培对工作提出要求。

形态工作和巡视工作的重要论述上来,深化学习,主动担当,敢于斗争,履职尽责。要认真落实中央、省委和市委关于整改工作的部署要求,直面问题、照单全收,举一反三,彻底整改。要提升政治站位,拉高工作标杆,完善整改方案,细化整改措施,细化责任要求,深化上下联动,凝聚各方合力,强化成果运用,确保反馈问题全面整改到位,推动宣传思想工作不断强起来。

## “精彩漯河”十大群众文化活动暨文旅体促消费启动仪式举行

常英敏出席

本报讯(记者 刘丹)1月14日,“精彩漯河”十大群众文化活动暨2023年漯河市文旅体促消费启动仪式在漯河古镇举行。市委常委、宣传部部长、副市长常英敏出席并宣布活动启动。

本次活动是宣传贯彻党的二十大精神、深入落实市委八届三次全会暨经济工作会议精神、丰富群众节日文化需求、提振全市文旅体发展信心的具体行动,涵盖了“秀水天来 漂在其中”梦幻沙澧十里灯廊春灯节、“幸福漯

河开心游”等150余项特色鲜明的主题活动。届时,多元品牌活动、系列优惠举措将为广大市民游客奉献一场别具特色的节日盛宴,打造“漯食漯河漂游漯河”城市新名片。

仪式开始前后,常英敏先后到沙澧河景区、漯河古镇景区实地察看安全生产工作,要求各景区对照相关工作要求,坚持以人民为中心,夯实责任、严查细防,确保春节期间游客安全及生产运行安全。

## 市领导到结对帮扶村 宣讲慰问

本报讯(记者 熊勇力)1月13日,市人大常委会副主任刘耀军赴市人大常委会机关结对帮扶村——临颍县石桥乡吴刘村宣讲党的二十大精神,并开展春节慰问帮扶共建活动。

当天上午,在吴刘村党群服务中心,刘耀军向当地干部、驻村第一书记、驻村工作队队员、部分党员和群众代表宣讲了党的二十大精神。他强调,基层党组织和广大党员干部要把学习宣传贯彻党的

二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,认真领悟好党的二十大精神提出的新思想、新论断,把学习贯彻党的二十大精神落实到全面推进乡村振兴的具体行动中,以实干实绩检验贯彻落实成效。

宣讲结束后,刘耀军看望慰问了驻村第一书记,详细了解了帮扶工作开展情况。随后,刘耀军一行到困难群众家中走访慰问,每户送去500元慰问金和慰问物资。

## 市政府召开第159次服务企业周例会

本报讯(记者 张俊霞)1月13日,市政府召开第159次服务企业周例会,调度“三个五百亿”重点项目,协调解决有关问题。副市长周剑主持会议并讲话。

周剑指出,“三个五百亿”重点项目是我市经济高质量发展的重大支撑项目。各级各部门要统一思想、凝心聚力,持之以恒、久久为功,持续推进

动各项目落实落细、见到成效。要强化系统思维,结合中央、全省和我市战略规划,谋划具体项目;围绕主导产业、全产业链谋划项目;坚持创新引领,创新示范园区建设。要在谋深谋细谋实上下功夫。要明确投资主体、技术路线、时间节点,强化政策、要素、市场支撑,专班推进,建立台账,精准考核,实行末位淘汰。

## 学习贯彻党的二十大精神市委宣讲团 市卫健委专场宣讲报告会举行

本报讯(记者 蒿中刚)1月13日,学习贯彻党的二十大精神市委宣讲团市卫健委专场宣讲报告会举行。市委宣讲团成员、漯河医专党委书记赵建利作宣讲报告。

赵建利以《高举伟大旗帜 踔厉奋发为健康中国而奋斗》为题,对党的二十大精神进行全面的、系统的、深入的阐释,从不同角度对党的二十大精神进行了解

读。市卫健委有关负责同志表示,要认真学习贯彻党的二十大精神,将深入学习贯彻党的二十大精神与卫生健康工作紧密结合,把学习贯彻党的二十大精神作为推动卫生健康事业高质量发展的强大动力,以实际行动书写新时代漯河市卫生健康工作高质量发展新篇章。

# 众志成城 团结奋进

——热烈祝贺省政协十三届一次会议开幕

## 河南日报社论

团结奋进新时代,奋斗同铸新辉煌。省政协十三届一次会议在郑州隆重开幕。承载着全省人民的热切期盼,来自各党派团体、各族各界的800多名省政协委员齐聚一堂、共商大计。这是全省人民政治生活中的一件大事,我们向大会的召开表示热烈祝贺!

本次大会认真总结过去五年政协的主要工作和基本经验,研究部署今后五年省政协工作。大会将选举产生新一届省政协领导班子,为未来五年河南省政协的发展提供坚强有力的组织保障。大会承载着重要的历史使命,是一次承前启后、继往开来、奋力开创新时代我省政协履职新局面的大会。

过去五年,是极不寻常、极不平凡的五年。以习近平同志为核心的中共中央团结带领全党全国各族人民,推动党

和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革,迈上全面建设社会主义现代化国家新征程。中共河南省委团结带领全省人民,深入贯彻习近平总书记视察河南重要讲话精神,攻坚克难、砥砺奋进,谱写新时代中原更加出彩的绚丽篇章。十二届省政协及其常委会在中共河南省委坚强领导下,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻中共二十大精神,深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,认真落实中央和省政协工作会议精神,聚焦全省中心大局,服务高质量发展成效显著;促进保障改善民生,履职为民发挥重要作用;强化团结统战功能,更加广泛凝聚共识,彰显政协特色;完善工作制度机制,专门协商机构建设稳步提升;努力打造特色品牌,促进工作不断提质增效;提高履职能力水平,政协自身建设得到全面加强,多项工作居于全国政协系统前列,展现出新时代人民政协的新样子。

十二届省政协取得的成就,是坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想

为指导,中共河南省委坚强领导,省人大、省政府和社会各界大力支持,政协各参加单位、各级政协和广大委员团结奋斗的结果。五年来,政协工作的生动实践和优异答卷充分说明,最根本是坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想统领工作。要毫不动摇坚持党对政协工作的全面领导,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,把牢政治方向,全面学习、全面把握、全面落实中共二十大精神,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。人民政协来自人民,必须坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,不断实现人民对美好生活的向往;政协委员是政协工作的主体,优势在委员、力量在委员,必须坚持大团结大联合,坚持全过程人民民主,汇聚奋勇争先、更加出彩的磅礴力量;坚持守正创新,以担当作为新样子不断提升政协事业新活力;坚持自我革命,以队伍建设新成效不断促进政协事业新发展。

奋斗永无止境,实干铸就未来。今年是全面贯彻中共二十大精神的开局之

年,是实施“十四五”规划承上启下的关键之年,也是落实省第十一次党代会部署的攻坚之年。新一届省政协要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻中共二十大精神,认真贯彻落实习近平总书记视察河南重要讲话精神,贯彻落实省第十一次党代会、省委十一届四次全会、省委经济工作会议精神,胸怀“国之大事”、服务“省之要者”、心系“民之盼者”,围绕“十四五”时期重点工作,躬身入局,担当作为,认真谋划和开展政协各项履职活动,不断提高政治协商、参政议政、民主监督水平,更好凝聚共识,为锚定“两个确保”、实施“十大战略”贡献智慧和力量。

翼举长空之纵横,晴山奋兮万里新。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的中共中央周围,在中共河南省委坚强领导下,万众一心、开拓奋进,为全面建设社会主义现代化河南、谱写新时代中原更加出彩的绚丽篇章作出新的更大贡献!

祝大会圆满成功!

## 立足农村 着眼农业 聚焦农民 加快推进乡村振兴发展进程

言材料《关于做强河南文旅工作促进河南对外开放的建议》中,她为我省实施乡村振兴战略带来了金点子。焦红艳认为,客流创造财流,文旅发展的一个基本任务就是引流和留客,留得住客才留得住财、才留得住发展力。她建议:在做强我省文旅工作方面要用好人、用好用情、用好用力。用好人,就是用好用好讲好中国故事、河南故事的人;用好用情,不能丢失“老家河南”的乡情和亲切;用好用力,就是用好用好历史影响力、产品创新力、文化传播力。

良好生态环境是农村发展的最大优势和宝贵财富,更是实现产业兴旺、打造宜居环境的前提。省政协委员、市政协副主席李耀军在提交的《关于乡村生态振兴的提案》中表示,目前我省农村

人居环境整治取得了一定的成效,但农村人居环境治理还面临一些难题亟待破解。为此,她建议分类施策,有针对性地推进农村人居环境提升活动;加强监管,指导帮助县乡提升畜禽养殖资源化利用水平;分类处理,有序推进垃圾分类试点工作;政策支撑,持续加大资金投入力度。

省政协委员史有来提交了《关于进一步加快我省数字乡村建设的提案》。他认为,我省数字乡村建设起步早、动作快。

2020年,省政府就下发了《关于加快推进农业信息化和数字乡村建设的实施意见》。三年来,各相关部门认真落实省委、省政府要求,积极探索数字乡村建设,取得了初步成效。特别是以漯河市临颍县“5G+辣椒种植”为代表的智慧农业项目运行良好,带动作用明显。为进一步推进我省数字乡村建设工作,史有来建议:一要制订数字农业发展规划。二要全方位加大支持力度。三要鼓励和支持创新。

新征程 新使命 新担当 新作为  
住漯省政协委员建言集萃

## 新春走基层



宁云晓(右一)与村民将捕获的鱼搬上岸。

## 鱼儿肥 冬捕忙

■文/图 本报记者 王嘉明

1月12日上午8点,记者在源汇区问乡宁庄村,看到一个鱼塘边围满了前来购置年货的村民和鱼贩。原来,这是村民宁云晓在自家养鱼场进行冬捕。

“一二、一二!收网了!”随着一声欢呼,巨型渔网从鱼塘中被缓缓拖出,成百上千条肥硕的鱼儿噼里啪啦地“飞”出了水面。渔民打桩、穿杆、布网,将打捞上来的清江鱼、鲢鱼、草鱼等分类、装筐,在鱼塘边等待的人们纷纷拿出手机记录这喜悦的一刻。捕鱼现场繁忙有序,一派丰收景象。

“这条花鲢个头大,谁要?”站在鱼塘中分鱼的渔民抱着一两条10多斤的大鲢鱼向岸上的村民询问。村民争相选购大鱼。

俗话说,无鱼不成席。“鱼”与“余”谐音,寓意“年年有余”。一条条大鱼,寄托着人们对新的一年

的憧憬。一位村民告诉记者:“我买了一条18斤的大草鱼送给亲戚。过几天,我再买几条鲢鱼自己吃。既然守着鱼塘,现吃现买才新鲜。”

“今天总体收成还不错,预计年前还能捕两万左右左右的鱼。”宁云晓介绍。每年12月底到次年1月是最佳捕捞时段。宁云晓告诉记者:“养鱼场成立于2012年,地理位置优越,可以就近在乡镇的集市以及大的超市、酒店售鱼,销售情况很好。鱼塘能够满足附近村民吃价廉物美鱼产品的需求。养鱼是个技术活,饲料等投入高,但看到附近老百姓的餐桌因为我的养鱼场丰富起来,我就每天都有使不完的劲儿。”

据了解,位于问乡宁庄村的水产养殖场是源汇区规模较大的养殖场之一,每年为我区节日市场供应鲜鱼产品10万斤以上。

## 省政协十三届一次会议隆重开幕

(上接01版) 承继团结奋斗的传统,坚定团结奋斗的目标,勇担团结奋斗的使命,书写团结奋斗的新篇章,以团结的状态、奋斗的姿态,认真学习宣传贯彻中共二十大精神,咬定目标不放松,撸起袖子加油干,不断将现代化河南建设事业推向前进。

刘伟强调,今年是贯彻中共二十大精神的开局之年,是实施“十四五”规划承上启下的关键之年,也是落实省第十一次

党代会部署的攻坚之年,做好今年工作意义重大。要深入学习贯彻中共二十大精神,确保在政协系统落地落实;持续深化党的创新理论武装,团结引导参加政协的各党派团体和各族各界人士坚决捍卫“两个确立”、增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”;全面落实党对政协工作的领导,把政协系统党的各项建设向纵深推进;凝心聚力服务现代化河南建设,聚焦锚定“两个确保”、实

施“十大战略”的目标任务,躬身入局,担当作为,以协商聚共识、以共识固团结、以团结铸合力;更好发挥专门协商机构作用,不断完善协商履职、组织管理、内部运行、队伍建设等制度机制,不断拓展政协协商民主的广度、深度;推进完善民主监督制度机制,规范监督程序,增强监督实效;从严从实加强履职能力建设,锤炼能力作风,提高服务效能,提升履职工作水平和质效。

刘伟指出,力量源于团结,事业成于奋斗。要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的中共中央周围,在中共河南省委的坚强领导下,万众一心、开拓奋进,为全面建设社会主义现代化河南、谱写新时代中原更加出彩的绚丽篇章作出新的更大贡献。

周春艳作政协第十二届河南省委员会常务委员会关于提案工作情况的报告。

## 培育文化厚度 提升惠民温度

(上接01版) 规范公益性岗位开发和管理,继续做好高校毕业生、失业人员、就业困难人员等重点群体就业工作。

省政协委员、市政协副主席罗伟民本次会议提交了《关于贯彻新发展理念实现农业生态化转型的建议》的提案。

他认为,农业不是金融业,生产周期长,见效慢,不能使用单纯的经济学术观点给予评价,尤其要警惕“农业GDP化”,要回归政治经济学对生产力三要素的评价发展机制。为此,他建议:一是多业态发展生态农业。二是发展县域经济吸引劳动力。三是开展

耕地质量保护。四是扩大农业固定资产投资“金融下乡”。五是推进农业生态综合治理工程。六是提升消费者粮食安全责任感。罗伟民在《关于加强无障碍环境建设提升城市文明温度的建议》的提案中表示,“有文”方能“无碍”,为弱势群体打造无障碍友好

环境,解决弱势群体安全便捷出行的“痛点”“盲点”问题,让他们感受到更多公共服务带来的“文明温度”势在必行。他建议:要加强宣传引导,消除认知障碍;要注重规划先行,消除设计障碍;要强化责任落实,消除管理障碍。